



有了“除臭神器” 如厕“神清气爽”

目前，城区已有 25 座公厕安装

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）14日下午，记者惊奇地发现天马山立交桥下的公厕墙面上，安装了一个方盒状的“负压除臭成套设备”，设备上方连接着白色的排气筒；公厕内没了难闻刺鼻的异味，如厕感到神清气爽。

据雁峰区城管环卫所有关负责人介绍，公厕内新近安装的是负压除臭成套设备，如同抽油烟机，可以把公厕的异味“抽吸”干净；除臭设备通过负压收集系统收集公厕内的臭气，然后利用生物制剂将臭气处理，生物制剂环保、安全，无二次污染；与此同时，除臭设备可将处理后的洁净空气送入公厕，保持空气清新流畅。

除了公厕安装了负压除臭成套设备之外，

为了改善环卫工人的作业环境，垃圾中转站也安装了除臭设备，与公厕除臭设备有所不同的是，中转站的除臭设备是喷淋式的，设备采用不锈钢壳体，全自动控制系统，通过液晶显示触摸屏设定自动开关机时间、喷洒时间及间隔时间，无需人为的任何操作，自动喷雾，喷洒的药剂为生物除臭剂，无毒无害。

记者自市环卫管理处了解到，在城区公厕、垃圾中转站安装除臭设备是我市“厕所革命”的一项重大举措，目前，我市已有 25 座公厕安装了除臭设备，除臭设施设备的应用和推广，可净化空气，将改善如厕环境，助力创建国家卫生城市，全面提升城区公厕管理水平，让市民拥有更多的获得感和幸福感。



公厕内负压式除臭设备 胡亚华 摄

雁峰区城管环卫所延伸管理触角，排查卫生死角

半个月清运楼顶楼道垃圾 270 吨

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）7月下旬以来，雁峰区城管环卫所专门派遣了一辆压缩式垃圾运输车，为辖区各社区义务清理清运楼顶、楼道等地的死角垃圾，截至 8 月 14 日，共清理各类杂物垃圾 270 吨。

为巩固前段时期的创卫成果，营造更加舒适、整洁的城区环境，雁峰区城管环卫所着力补短板、强弱项、促提升，加大市容环境卫生的整治力度，全力攻坚整治的重点难点

点，推动环境质量持续改善，全面提升城市品质。连日来，雁峰区城管环卫所组织清扫公司业务骨干 20 余人，出动 2 台垃圾运输车辆，开展专项整治，共清理清运杂物垃圾 20 余吨。该所有关负责人表示，下一步，按照精细化环境卫生治理的要求，进一步扩大整治范围，对辖区逐个点位排查，真正把管理的触角延伸至每个角落，全面提升辖区环境卫生服务质量，全力打好卫生死角整治攻坚战，以实际行动建设美丽家园。



清理清运落叶等垃圾杂物 胡亚华 摄

华菱衡钢产品将亮相 2020 迪拜世博会

本报讯（通讯员 段凯 吴敏）8 月中旬，华菱衡钢供货的一批高端建筑用管到达迪拜，以该批钢管为“骨架”搭建的卢森堡国家馆，将在 2020 年迪拜世界博览会上亮相。

华菱衡钢此次供货的客户总部设在卢森堡，

为卢森堡国家馆的钢材料总供货商。该客户之前与华菱衡钢在海工管领域开展密切合作，顺利中标世界知名船厂多个海工项目订单，目前双方正合力推广无缝钢管新应用。前期合作中，华菱衡钢交货保障可靠、产品质量优异、规格品种齐全

等优势令客户留下深刻印象，因而客户此次向华菱衡钢订购了卢森堡馆所需全部高端建筑用无缝钢管，用于卢森堡馆的主体结构。这是继“迪拜画框”地标建筑之后，华菱衡钢高端建筑用管再次应用于迪拜“超级工程”。

大巴车充电自燃 消防紧急灭火除险

消防提醒驾驶员：夏季注意定期检查车辆

本报讯（记者 金明达）近日，一台在白沙工业园工业大道 19 号厂区内外送员工上下班的电动大巴车在充电时发生火灾，幸好消防员及时赶到将大火扑灭，未造成人员伤亡。

市消防支队指挥中心接到报警后调派雁峰中队共 2 台消防车 12 名指战员赶赴现场处置。到场发现是一辆接送员工上下班的电动大巴车在充电时起火，所幸充电的位置空旷，未蔓延

至其他区域。经过 40 分钟的扑救，火势被完全扑灭。

近年来，电动汽车自燃事件被越来越多人关注，那么新能源汽车在什么条件下容易自燃？市消防支队技术人员表示，电动汽车自燃与电池脱不了关系，如在行驶过程中，电池正负极短路时

形成高温明火。电动汽车在充电时，如锂电池过度充电或者充电器连接处松动没有完全插入也容易导致起火自燃。另外，锂电池如果进水也会发生自燃。

市消防支队提醒市民：每天夏季都是车辆自燃的高发季，驾驶员应养成定期检查车辆的好习惯，乘客朋友们在乘车时，也请注意不要乘坐超载车辆，做到安全出行，平安回家。

众所周知，一旦在路上遭遇交通事故，不仅车辆受损，经济也蒙受了损失。这时候，就依赖于公共救援大显身手了：一方面，及时处置事故现场，清除路障；另一方面，对遭遇事故的人和车辆快速施救，力争将事故损失降到最低限度。然而，现实情况却是，道路救援存在“挟车要价”乱象，如“天价拖车费”、装个轮胎比买个轮胎还要贵等，严重损害了车主利益。试问：这是道路救援，还是“趁火打劫”？

事实上，公路上的救援服务，具有准公益性的属性，应该将维护公众利益放在首位，向公众提供低偿和微利服务。然而，由于管理失范，导致道路救援服务进入门槛偏低，办个营业执照，便可以“开张大吉”；一些唯利是图的人，更是视道路救援服务为一种暴利行业，对施救对象漫天要价。当然，不排除一些管理部门，受“执法经济”驱动，主动与一些救援机构“勾肩搭背”，结成“利益伙伴”，对于救援机构漫天要价，要么冷眼旁观，要么暗中撑腰。

问题是，当执法部门与救援机构“勾肩搭背”，让道德救援服务变成了一种暴利行业时，已经背离了公益初衷。从小处讲，人为地给道路运输和交通安全制造“路障”；从大处讲，不仅损害了公众利益，而且影响了刚刚兴起的物流产业。可见，无论是公路管理部门，还是交警部门，亦或是物价部门，对于道路救援中漫天要价的违规行为，不能等闲视之，更不能搞权力寻租。

既然道路救援具有一定的公益性，就应该纳入公共服务体系。首先，成立非营利性质的道路救援机构，专门从事道路救援服务，地方财政给予经费补贴。同时，物价部门应担负起监管之责，制定道路救援收费标准，实行低偿服务，并明确标价。再者，道路救援机构在实施救援前，应向当事人出示标有收费项目和收费标准的收费告知单，由当事人确认后收费。特别是，应依法从查处执法部门权力寻租行为，斩断利益链，切实维护公众利益。

不妨将道路救援纳入公共服务体系

■汪昌莲

（上接第一版）且体裁多样，涉及题材广泛。其中关乎百姓民生问题稿件引起了有关部门重视。1998 年 3 月 13 日，《衡阳日报·晚报版》“读者热线”栏目上登载我写的《春风未度合江路》一稿。一位时任主要市领导就率有关部门负责人实地察看。而后，一条宽阔、平坦水泥路面铺设而成。沿途住户过往司机皆大欢喜，我为成全一桩好事由衷欣慰。

《衡阳日报》《衡阳晚报》副刊版，为我提供了一个崭新的写作平台，激发了我的文学热

情。2016 年 3 月 12 日，《衡阳日报·特刊部》视野专版刊发了《“花园城市国家”新加坡见闻》。专版图文并茂，“豆腐干”变成了“烙饼”，我的文学水平又有了提高。当报社、机关、企事业单位在媒体公告征稿启事后，我都踊跃参与，并能获得一些奖项。

2015 年 11 月 26 日，《今日老年报》（周刊）创刊，此报十分适合老年读者，我也踊跃投稿，直至 2017 年 10 月中旬停刊，近两年时间见稿 100 余篇，偶尔一期刊出三篇。

稿件见于报端，几多辛劳付于此。我力求稿件完美的表达，其标题、取材、段落、用词、乃至标点符号等都反复推敲或查阅资料。我的腹稿往往是在床上即睡前或醒后完成的。1000 多字稿竟能默记下来，发现不妥，立刻下床修改。

看报能知天下事，写作益于身心。时而翻阅稿集，往事虽如过眼烟云，可陶醉于惬意。如今纸质稿时过境迁了，我又与日俱进学会电脑写稿、邮稿了。

市人行部署下阶段深化金融供给侧改革——

金融服务实体经济“毫不松懈”

本报讯（记者 张建新 通讯员 李斌 蒋晶晶）8 月 14 日，人民银行衡阳市中心支行组织全市 19 家市级银行召开会议，部署下阶段如何深化金融供给侧改革、优化金融服务等工作。

据了解，今年上半年，我市金融支持实体经济力度进一步加大，体现在金融总量领先优势更突出、民营小微金融服务水平有效提升、金融服务乡村振兴有力推进三个方面。在普惠金融领域，金融产品创新不断深入，金融服务水平不断提高，金融生态环境明显改善。鉴

于全市经济下行压力仍在加大的形势，会议为下半年金融工作“划重点”。聚焦服务实体经济，推动融资总量高质量增长。市人行将进一步运用再贷款、再贴现、定向降准等货币政策工具，加大对全市银行机构的支持。各银行机构要加大对全市重点领域、重点项目的支持，加强涉农、小微、扶贫等领域的投入，务必把资金真正用于实体经济。同时，优化金融服务，做好完善现代支付服务、推动征信服务等工作，不断提升“金融为民”质效。

蒸阳社区

志愿服务小分队劝导文明祭祀

本报讯（记者 胡建军 通讯员 李颖）“为更好倡导中元节文明祭祀，需志愿者加强文明祭祀宣传及劝导活动……”13 日晚，石鼓区人民街道蒸阳社区通过“衡阳群众”APP 发布志愿者活动信息。

据了解，为了测试“衡阳群众”APP 运行效果，日前市委宣传部在四大城区各选择一个社区进行试点。蒸阳社区作为石鼓区的试点单位，接到任务后迅速行动起来，组织工作人员进行培训。13 日晚，社区工作人

员发布红星蒸阳志愿服务小分队劝导文明祭祀活动信息。据了解，蒸阳社区在辖区显著位置设立了中元节集中祭祀点，并组织红星蒸阳志愿服务小分队劝导社区居民移风易俗、采用鲜花、绢花等代替传统祭祀方式，在社区营造了浓厚的文明祭祀氛围。

祥云社区

“鲜花换纸钱” 祭祀树新风



市民在心愿卡上写下对故人的思念，贴到“追思墙”上。

本报讯（文/记者 谢小青 实习生 陈曦 罗宸月 图/记者 黄沐）8 月 13 日晚，高新区蒸水办事处祥云社区在蒸水风光带法治主题广场举行“鲜花换纸钱”活动，市民用一束束鲜花、一张纸心愿卡寄托哀思。

夜色渐暗，法治主题广场的人多起来，祥云社区“衡阳群众”志愿者们忙着给行人发放文明祭祀倡议书。大家拿上鲜花，在小卡片上写下对故人的思念，整个过程简单环保又不失庄重。

“文明祭祀，从我做起。”市民李女士说，以往中元节焚烧纸钱“乌烟瘴气”，现在身边越来越多的人转变观念，接受绿色祭祀方式。

祥云社区通过悬挂横幅、发放倡议书号召大家文明祭祀，并安排专人巡查，做到定人、定位、定区域管

理，一旦发现焚烧纸钱、燃放鞭炮的现象，立即予以劝导制，为市民创造一个安全、文明、和谐、环保、无烟的“中元节”祭祀环境。

争创全国文明城市

·文明祭祀 绿色中元·

两天抓获 3 名网上逃犯

雁峰警方“云剑”行动再添战果

本报讯（记者 姚永军 通讯员 范力为 实习生 贺蓉蓉）市公安局雁峰分局刑侦大队积极投入“云剑”行动，精准研判，两天内抓获 3 名逃犯。

8 月 8 日晚，刑侦大队民警在白沙岔路抓获涉嫌贩卖毒品的网上逃犯王某英。经审查，王某英（女）因 2013 年 4 月 8 日涉嫌贩卖毒品被雁峰分局上网追逃，目前已送至市公安监管医院收

治。8 月 9 日上午，刑侦大队民警在珠晖区东风路抓获涉嫌故意伤害罪的逃犯许某。

经审查，许某因 2018 年 9 月 18 日殴打张某致其轻伤二级被雁峰分局上网追逃。8 月 9 日中午，刑侦大队民警在雁峰区玉山大厦旁巷子内抓获外省逃犯周某峰。经查，周某峰因 2018 年 6 月因涉嫌聚众斗殴犯罪被浙江省温州市公安局龙湾分局上网追逃。

蒸湘短波

▲记者从市扶贫办获悉，今年以来，我市聚焦中央省市对脱贫攻坚的部署要求，已举办扶贫工作培训班 55 期，40642 人次参加培训。

培训以扶贫攻坚相关政策与业务为主题，分层级、分类别开展。为大力推进党建促脱贫攻坚，全

市 5 批举办了乡镇（街道）党政领导班子成员脱贫攻坚专题培训班，共培训 1432 人。市扶贫办相关负责人表示，下一步将加强相关培训，让全市扶贫干部更加准确地掌握脱贫攻坚的方针政策、工作方法、业务知识，行之有效推进工作开展。

（记者 李怡筱）